



中原居住文化巡展专题报道

情迷

地中海



□晚报记者 陈燕 文/图

“七年前，我最大的愿望就是有一套属于自己的住房，不管多大面积，只要能住就行；现在，我最大的愿望是买一套地中海风格的多层洋房，一直很向往那种阳光、白云、色彩鲜明的异域风情。”从事教师职业的李女士家住桐柏路，近来，她不停奔波于郑州各大楼盘，希望在2008年元旦前圆了自己的这个梦想。

地中海风格，特指沿欧洲地中海北岸一线的建筑，特别是西班牙、葡萄牙、法国、意大利、希腊这些国家南部沿海地区的住宅风格，如白灰泥墙、连续的拱廊与拱门、陶砖、海蓝色的屋瓦和门窗等。西风东渐，近年来地中海风格正在进入越来越多中原置业者的选择视线之内。

地中海风情，缘何风行郑州？

2007年，无疑是“地中海风格”的天下。位于北环，代表河南南部普罗旺斯风格的普罗旺世，位于西区占地400亩的威尼斯水城以及广州地产大鳄开发的利海·托斯卡纳、位于陇海路与华山路交会处的康桥·上城品和位于东南板块的远大理想城……几个都处于城市环线附近的楼盘，将郑州团团包围在一片浓得化不开的地中海风情之中。

为什么开发商争先恐后瞄准了“地中海风格”？行业

专家认为，开发商们做一个项目选择哪种建筑风格，是以客户价值取向为主导的，说得通俗一点就是要客户愿意为什么东西花钱。由于地中海风格的住宅少有浮华的装饰，生活空间的设置力

求舒适，而且强调浪漫、享乐的慢调生活，对于紧张、忙碌的现代人来说，正好是一味居住意义上的“解药”，所以，这种风格的流行也就没什么奇怪的了。

从事房地产营销工作的

于先生认为，随着房地产市场的竞争加剧，发展商为了突破市场重围，会刻意在产品上采取“求新求变”。这种背景下，正处于世界流行文化前沿的地中海风格就成了很多开发商的共同选择。

异域而来，会否水土不服？

“我已经看了很多自称是地中海风格的楼盘，楼盘、宣传页都做得很漂亮，售楼员的讲解也挺到位，但我还是有些疑问，比如：这种异域风格移植到郑州之后，是否还会保持原汁原味？是否能适应我们郑州人的实际居住需求呢？”一心想拥有地中海风格家居的李女士，发

现自己了解得越多越困惑。而专家对此疑问也表示了认同。目前，全国各地竞相倡导地中海建筑风格，效果却并不尽如人意。特别是北方地区，由于在地域特征、气候条件等方面与地中海区域有天壤之别，尤其在水资源和植物这两大造景元素上更是先天不足，必然会使效果

大打折扣。

深入采访下去会发现，众多倡导异域风情的开发商，其实也有藏不住的困惑：建筑没有国界，但建筑所在的环境却有着鲜明的国界。如果设计者尊重了国人的习惯，就成了改良版的“四不像”地中海风格住宅，但如果设计者坚持原汁原味，结果就可能造成人们感知中的“水土不服”。

为了追求形似与神似之间的平衡，众多的“地”系开发商绞尽脑汁。据了解，位于西区的威尼斯水城是郑州较早倡导地中海风情的大盘，在水系的营造上煞费工夫，通过引进中原首家市政“中水”循环系统，保证了景观用水的水质不会产生阻滞、变质，更不会因此影响居住环境和景观效果。

在这个百花齐放的时代，开发商们仅用几组建筑本体、建筑符号来体现异域风情并不太难，难的是在任何细节角度都表现出来营造异域风情的理想与努力，也许，郑州房地产市场的地中海风情还待由表及里、由浅入深。

地中海风格，是风行还是一阵风？

“其实，作为置业者，不应一味追求建筑风格的新、奇、特，更应考虑这种风格是否适合自己目前及今后的居住需求。作为开发商，也不应把某种建筑风格当成销售利器，而应更多地关注消费者。”

计者来说，应该注重使用者在其中的感受。家常豆腐、麻婆豆腐、炸臭豆腐自己一尝就知道，没必要在盘子上贴标签。

而与他持相同看法的一位建筑师吉先生认为，实际上，建筑上贴风格符号是没意义的做法。对大众来说，应关注建筑本身。对设

众心理，‘别人有的我们也要有’、‘我们要改，要变成别人那样’……而开发商也会急功近利地问：现在什么风格的房子最好卖？这时，风格就变成商品在出售，早卖的就值钱，卖晚了就不赚钱了。而地中海这种经典的建筑风格就很容易演变成一阵风。”



本版主持 陈燕

为做本期专题，记者特意查看了大量的有关地中海风格的文字及图片资料，而且陷入那种“蔚蓝色的浪漫情怀、海天一色、艳阳高照的纯美自然”，几乎不能自拔。尤其是丰富的色彩组合，极高的颜色饱和度，让人心驰神往——有此美宅，夫复何求？

可是——凡事就怕这个转折词！把目光从那些美轮美奂的图片上收回来，再看看郑州楼市目前呈现的地中海风情实景，还是有些小小失望。从个人角度来看，总感觉有些地方不够精细，不够透彻，看得出来也很努力了，拱形门、马蹄窗、毛石、马赛克、水系、植被……但大多是各取所需，浅尝辄止，少有浑然天成，既形似亦神似的。

不过——凡事的希望就在于此。目前，购房者对郑州楼市的地中海风格很是推崇，每每项目一推出即是一片热销景象。看来，地中海风情在郑州的跑道还很广、还很长，而这种风情的浓度应该也会随时间推移，愈来愈高吧。



理想变现，亲历“西班牙小洋楼”

远大理想城举办实景开盘体验节

“你看，从这个角度拍摄的社区会所多漂亮！”11月9日，位于郑州东南板块的远大理想城，林女士和家人正在欣赏数码相机里刚拍下的照片。11月6日至10日，在远大理想城举办的实景开盘体验节，不时可以看到有客户穿梭、漫步于中央景观区，掩饰不住内心的喜悦，因为这将是他们未来的家。

4000米“醉美风情商业街”，2万平米地中海中央广场，细节验证“西班牙”

随众多置业者一同走进远大理想城，发现这已经是一座颇具规模的“真实之城”。在入口处，透过一幅巨大的金色油画框，可以清晰地看到其后的清泉石壁，以及铺展而开的商业街区。

沿着已经完工的4000米“醉美风情商业街”向里走，即可看到与西班牙小洋楼近在咫尺的2万平米地中海中央广场。清澈湖面、水上栈道、圆顶水榭、灯塔，隔水相望的是一栋颇具气势的2000平米泛着黄色光芒的社区会所，会所外的亲水平台前就是600平方米阳光游泳池。

据远大置业营销总监王洁介绍，作为地中海风格

远离喧嚣从容生活
“地中海风格”楼盘纵览

地处远离喧嚣的城郊，倡导从容闲散的生活步调，产品一上市即面临热销追捧，这三大特征成为郑州多个地中海风格楼盘的统一标签。而各具特色的建筑风格、社区细节，让郑州拥有了一个丰富多彩的地中海风格体系。

晚报记者 陈燕

普罗旺世：营造法国式慵懒

法国南部地中海沿岸的普罗旺斯几乎是所有人心中“逃离都市、享受慵懒”的生活梦想，而今天，远在中原，随着千亩大盘普罗旺世的呈现，一个普罗旺斯风格的家，蓝色地中海的异域生活不再只是遥远的渴望。

普罗旺世位于郑州北区，是一个以法国南部小镇——普罗旺斯为蓝本的1600亩国际化社区。与其他还处于规划期、建设期的地中海风格楼盘不同，普罗旺



康桥·上城品：107亩地中海印象

上城品位于中原区陇海西路与华山路交会处西200米，占地107亩，是康桥派系列产品的延续。由顾忠良先生担任主任设计师，充分考虑到了郑州的天气、日照、风向等因素，在三个方面充分体现了上城品一向提倡的地中海风情。

据康桥·上城品项目负责人介绍，该项目一期创造性地引入内庭院这一前沿概念，不管是60平方米两房还是140平方米四房，不对称的庭院设置组合，营造出地中海风格的小品，东西双线以园林为主，对园林景观进行了多层次的布置，别具特色的道路铺装、精心设计的花坛和灯柱与水景相结合，与建筑相呼应，营造出非凡的视觉效果。



利海·托斯卡纳：郑州西区的意大利

很多置业者可能还没注意到，在郑州西区，惠济区北环路以南，铁路以西的20万平米土地上，一座有望影响西区地产脉搏，甚至推进整个城区住宅品质的项目正在拔地而起。

据了解，这一名为“利海·托斯卡纳”的住宅项目由来自广州的地产大鳄利海集团开发。作为利海集团在全国输出的项目之一，“利海·托斯卡纳”曾在



威尼斯水城：首创人工运河景观

作为郑州西区首个住宅大盘，威尼斯水城也是郑州首批进入“地中海风情”阵营的项目，项目上市以来一路鲜花不断，热销连连。

据城开集团负责人介绍，威尼斯水城是河南省城开集团于2005年重点投资的大型水景项目，汲取了中世纪欧洲“城而立水”、“藏风聚气”的人居环境，尤其是首创的人工运河主题景观，成就了一个优势叠加的现代品质大社区。

